
 

le leggi del moto – esercizio n. 19 
 

Un punto, partendo dalla quiete, si muove lungo un cerchio di raggio 10 cm con 
accelerazione tangenziale costante. 
Trovare detta accelerazione se la sua velocità dopo 2 rivoluzioni dall’inizio del 
movimento è 80 cm/s. 
Calcolare tale istante. 
R.: 25,5 cm/s2 ; 3,1 s ;  
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Le leggi generali del moto risultano essere:  
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Nel nostro caso il punto parte da fermo con velocità nulla, per cui: 
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Conoscendo lo spazio percorso dal punto dopo due giri  
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e la velocità che vale Av 80 cm/ s 0,8 m/ s= = , sostituendo nelle due equazioni 
precedenti, si ricavano i valori di at e t: 
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